
学校給食に関するアンケート調査 

（保護者）結果報告 
 

■目的 

 学校給食の質や量を向上することや学校給食の無償化を考えていることから、児童・生徒

及び保護者にアンケートを実施することにより、広く市民の声を聞こうとするものです。 

 

■アンケート対象者 

 川越市立小・中学校に通う小学６年生及び中学３年生の保護者 

 

■調査方法 

 Ｇｏｏｇｌｅフォームによる無記名回答方式 

 

■回答数 

 保護者 ４，００７人 

 

■実施期間 

 令和７年６月下旬～７月１７日（木） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                           



質問 1 川越市の給食について、どう思いますか。（◯は１つ） 

 

保 護 者 

 

N=3,973 

質問２ 学校給食に求めることは何ですか。（◯はいくつでも） 

 

保 護 者 

 
N=3,996 

676件

17%

1,113件

28%1,316件

33%

646件

16%

222件

6%

１ 満足している

２ まあ満足している

３ 普通

４ やや不満である

５ 不満である

3,527件

3,336件

1,571件

2,605件

893件

631件

1,111件

839件

32件

231件

１ 栄養バランス

２ おいしさ

３ 多様な献立の提供

４ 食材の安全性の確保

５ 多様な食材の使用

６ アレルギーへの対応

７ 食育の充実

８ 地場農産物の使用

９ 特に求めることはない

その他

件 500件 1,000件 1,500件 2,000件 2,500件 3,000件 3,500件 4,000件



【その他（主なもの）】 

■量・ボリューム（145件） 

「量が少ないので増やしてほしい。」「お腹いっぱいになれる量」「成長期に見合った量」「満足で

きる量」「ボリューム感も大切。」「給食費が上がっても良いので増やして。」 

■品数・質・栄養（18件） 

「おかずの品数を増やしてほしい。」「品数や野菜を多くして。」「必要なたんぱく質を多くしてほ

しい。」 

■食材の安全性（15件） 

「オーガニック」「無農薬」「国産」「添加物を使わないでほしい。」 

■システム・配膳の改善（12件） 

「給食の配膳が減った。」「牛乳の選択制」「食べる時間の確保」「各学校手作りにして欲しい。」「適

正温度で提供」 

■楽しさ・工夫（10件） 

「イベントメニュー」「デザートの日を増やして。」「和食を多くしてほしい。」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                         



質問３ 学校給食について、よいと思うことは何ですか。（◯はいくつでも） 

 

保 護 者 

N=3,987 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

1,970件

2,720件

1,715件

2,460件

1,290件

1,127件

2,811件

1,152件

1,610件

258件

１ こどもがおいしそうに食べている

２ 栄養バランスが配慮されている

３ 献立が豊富で、毎日違うものを

食べさせることができる

４ 家庭では出せない献立や食材を

食べさせることができる

５ 食べ物の好き嫌いをなくすきっかけになる

６ みんなで同じものが食べられる

７ お弁当の準備をしなくてよい

８ 献立の話など、こどもとのコミュ

ニケーションのきっかけになる

９ 温かいものが食べられる

１０ こどもの好きなものが多い

件 500件 1,000件 1,500件 2,000件 2,500件 3,000件



質問４ 学校給食について、改善してほしいことは何ですか。（◯はいくつでも） 

 

 

保 護 者 

 

N=2,987 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1,583件

46件

148件

275件

491件

1,500件

426件

234件

258件

128件

16件

83件

１ 量が少ない

２ 量が多すぎる

３ 食べさせたいと思う献立がない

４ 味が好みに合わない

５ 給食費が高い

６ 果物やデザートの回数が少ない

７ 魚の回数が少ない

８ 野菜の量が少ない

９ 肉の回数が少ない

１０ こどもの嫌いな食材が多い

１１ お弁当を持たせたい

１２ 給食回数が少ない

件 500件 1,000件 1,500件 2,000件



 

質問５ 学校給食では、主要食材など国産で調達できるものは国産品を使用し

ています。このことについて、どう思いますか。（◯は１つ） 

 

 

保 護 者 

 

N=3,974 

【その他（主なもの）】 

■国産・地産地消の推進（28件） 

「出来るだけ国産や地元のものを使用してほしい。」「地域の農家を支援したい。」「地産地消が望

ましい。」 

■安全性重視（13 件） 

「国産でも遺伝子組み換えや添加物は嫌。」「安全性が最優先」「無農薬や無添加を希望」 

■特定外国産の使用反対（8件） 

「中国産はやめてほしい。その他の外国産はあまり気にしない。」「中国産は嫌です。」 

 

 

 

 

 

         

2,294件

58%

1,449件

37%

177件

4%

54件

1%

１ 今後も、国産で調達できるものを使用してほしい

２ 食材の安全性が確保されているのであれば、国産品に

こだわる必要はない（外国産の食材を使用して構わない）

３ 特に意見はない

その他



質問６ 学校給食では、こどもたちが様々な食材になれることができるように、

多様な食材を提供したいと考えています。しかし、物価高騰により現

状の給食費では、使用できる食材が限られてきています。このことに

ついて、どう思いますか。（◯は１つ） 

 

 

保 護 者 

 

N=3,984 

【その他（主なもの）】 

■内容の充実度と費用のバランスを考慮（47 件） 

「多様な食材は賛成だが、無理して高価な食材を使う必要はない。」「その時旬のある程度の食材

を使い給食費も抑えてほしい。」「出来る限り多様な食材を使ってほしいし、給食費の値上げを抑

えてほしい。」 

■給食費への配慮（44件） 

「給食費が高くなりすぎるのは負担だが質は下げてほしくない。可能なら市や国の補助を。」「補

助金・補填」「値上げを懸念しています。」 

■無償化の要望（39件） 

「近隣市は無償化なのに川越市だけ無償でないのは不満。」「無償化を要望」「国レベルでの仕組み

を要望」 

■食材の調達方法の提案（27件） 

「地場産や型落ちなど食材調達を工夫しコスト抑制を。」「フードロスをなくしてほしい。」「弁当

との併用を提案」 

■量・質への要望（24件） 

「最近は子供がお腹が空くと言っている。量を増やしてほしい。」「給食への満足度が重要」「質と

量の維持希望」 

 

1,989件

50%

1,232件

31%

547件

14%

216件

5%

１ 給食費が高くなっても、多様な食材を使ってほしい

２ 給食費が高くなるなら、そんなに多様な食材を使わ

なくてもいい

３ 特に意見はない

その他



問７ 学校給食の質を将来にわたって維持していくためには、給食費を値上げ

することを検討しています。このことについて、どう思いますか 

（◯は１つ） 

 

保 護 者 

 

N=3,990 

 

質問７で「１ 値上げはやむを得ない」「２ どちらかといえば、値上げはやむを得ない」

を選んだ方に質問します。 

質問７ー１ 値上げはやむを得ないと考える理由は何ですか。（◯はいくつでも） 

 

保 護 者 

 

N=2,969 

1,467件

37%

1,495件

37%

707件

18%

321件

8%１ 値上げはやむを得ない

２ どちらかといえば、値上げはやむを得ない

３ どちらかといえば、値上げをしてほしくない

４ 値上げをしないでほしい

2,558件

1,592件

1,864件

1,666件

31件

１ 様々な物価が上がっているため、給食費

の値上げもやむを得ないと思うから

２ こどもによいものを食べさせたいから

３ 給食の質を落としてほしくないから

４ 品数や量を減らしてほしくないから

その他

件 500件 1,000件 1,500件 2,000件 2,500件 3,000件



【その他（主なもの）】 

■量や質の確保（20件） 

「高学年男子は現状でも足りていません。」「お腹いっぱい食べてほしい。」「量が少なくなっている。」

「栄養バランスが大切」「無償化よりも質や量の確保を優先してほしい。」 

■思い出・楽しみ（3件） 

「クリスマスケーキがなくなり、今でもショック。」「デザートも付けて給食を好きでいてほしい。」 

 

 

質問７で「３ どちらかといえば、値上げをしてほしくない」「４ 値上げをしないでほし

い」を選んだ方に質問します。 

質問７ー２ 値上げをしないでほしいと考える理由は何ですか。（◯はいくつで

も） 
 

保 護 者 

 

N=1,020 

【その他（主なもの）】 

■無償化・公費負担の要望（23 件） 

「税金でまかなうべき。」「無償化している市がある。」「国や市の補助を要望」「義務教育だから。」

「公約を守ってほしい。」 

■給食・献立の質・量への不満（21 件） 

「美味しくない。」「量が少ないのに値上げは不満」「品数が少なくメニューが貧相」 

■家庭事情（14件） 

 「兄弟がいると高額」「少食・好き嫌いが多い。」「家計が厳しくなる。」「食べていない日もある。」  

■他自治体との比較・公平性（10件） 

 「坂戸は無償」「他市町村は無償なのに川越は違う。」「他の市との差がありすぎる。」  

909件

55件

30件

89件

１ 負担が大きくなり、家計が厳しいから

２ 現在の給食の質は高すぎると思うから

３ 品数や量を減らしても構わないと思うから

その他

件 200件 400件 600件 800件 1,000件



質問８ 川越市では、学校給食の質と量を維持しつつ、保護者の負担軽減や子

育て支援として段階的に学校給食を無償化することを検討していま

す。このことについて、どう思いますか。（◯は１つ） 

 

保 護 者 

 

N=3,997 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

             

1,620件

40%

1,301件

33%

915件

23%

161件

4%１ ぜひ無償化を実施してほしい

２ 財政に影響のない範囲内で無償化を実施してほしい

３ 今までどおりの学校給食費は保護者が負担しつつ、

物価高騰分を無償化（補てん）してほしい

４ 財政や他の教育施策に影響を与えるため、実施しな

いほうがよい



質問９ 学校給食の無償化により負担がなくなった分のお金をどのように使

おうと思いますか。（◯はいくつでも） 

保 護 者 

 N=3,996 

【その他（主なもの）】 

■無償化反対 (7件) 

「無償化反対」「給食の有難さが感じられなくなる。」「無償化反対なので考えていません。」 

■影響が小さい (5件) 

「大きな金額ではないのであてにするものではない。」「たかだか 4,350 円浮いたところで、上記費用

の足しにはならない。」 

■家計・生活費の補填 (4件)  

「生活費の補填」「すでに家計が厳しいので将来に備える余裕すらない。」 

 

 

 

 

 

 

 

                             

2,027件

1,440件

1,179件

1,321件

1,126件

411件

646件

46件

１ こどもの習い事や塾など、家庭

でのこどもの教育に係る費用

２ こどもの服や日用品の購入など、子育てに係る費用

３ 学用品や学校行事など、学校の通学に必要な費用

４ 家族の食費や生活費

５ こどもの進学や将来のための貯蓄

６ 旅行や買い物など、こどもと過ごす時間に係る費用

７ 今はわからない

その他

件 500件 1,000件 1,500件 2,000件 2,500件



問１０ 給食に対してご意見やご要望があれば書いてください。 

 

保 護 者 
 

N=1,490 

【主なもの】 

■感謝・満足（309件） 

「毎日わが子は給食おいしかった！など色々な感想を教えてくれます。」「いつも美味しい給食を

ありがとうございます。」「経済的に厳しい家庭への支援があるので、現状でも十分ありがたいと

思う。」「栄養ある給食に感謝しています。」 

■量が少ないことへの不満（202件） 

「３つあったものが２つになったり、デザートの回数が減ったりと残念。」「よく食べるので量が

足りない。」「おかずが少ないので増やしてほしい。」「お腹が空いて頑張れないという児童生徒が

いなくなることを望みます。」 

■家計負担の厳しさ・無償化要望の声（325 件） 

「兄弟がいると負担が増える」「生活が厳しいので助けてほしい。」「自治体として減りゆく子供に

予算を使うのは当然だと思う。」「市長の公約だから実現してほしい。」 

■特別メニューの提供（120件） 

「イベントメニューが欲しい。」「12 月末のケーキとチキンを復活してほしいです。」「たまにご褒

美的にデザート、コーヒー牛乳が出ると嬉しい。」「行事に合わせた特別メニューで子どもが喜ぶ

ようにして欲しい。」「食育の一環として高級料理みたいなものがあると楽しみが増える。」 

■献立・制度・ルールに関する意見（86件） 

「お醤油などの調味料をつけてあげてほしい。」「残り物の多いクラスは担任に聞き取りして改善

してほしい。」「おかわりのルールを統一してほしい。」「食べる時間が短い。」 

■牛乳に関する意見（73 件） 

「ご飯の日は牛乳でなくしてほしい。」「牛乳にストローを付けてほしい。」「牛乳が飲みきれず余

ってしまう。栄養を別の物で補うなどの工夫を。」 

■食材の安全性を求める意見（66件） 

「安全性を第一に。」「無償化よりも品質確保を。地産地消・オーガニックが望ましい。」「安全で栄

養バランスのあるものを提供してほしい。」 

■質が下がることへの懸念（49件） 

「物価高騰の中で給食費維持は難しい。」「質が下がってしまうのではないかと不安。」「フルーツ

が小さくなった。」「他市のような唐揚げ１個だけのおかずはやめてほしい。」 

 

 

※本アンケートの自由記述の意見整理には、生成ＡＩを補助的に活用しております。 


